

# 4大原因催化南非暴力排外

## 部分非洲国家着手撤离本国公民

南非排外暴力事件近期不断升级。南非官员证实，警方在经济中心约翰内斯堡及其周边地区逮捕了超过110名暴力排外袭击者。尽管南非总统表示不会驱赶外国人，但为了躲避暴力事件，数以千计外国人逃离居所，暂居避难所。津巴布韦、马拉维和莫桑比克已经计划从南非撤离本国公民。

此外，记者发现，南非祖鲁族人传统领袖不当演讲等4大原因，催化出此次南非暴力排外事件。

综合新华社、《法制晚报》



祖马(左)在德班的一个难民安置营地发表讲话



骚乱现场

### 暴力继续 约翰内斯堡最大黑人区变战场

18日白天，约翰内斯堡的气氛稍有缓和。居住在当地的加纳人多库说：“我不知道发生了什么，我只是在做自己的工作而已，骚乱分子说我们抢了他们的饭碗，可我是靠自己的手艺吃饭。我没有抢任何人的饭碗，但这一切就这么发生了，我简直一头雾水，眼睁睁看着他们殴打我的同学，甚至狠下杀手。我们只希望当地政府可以帮助我们，早日平息现在发生的一切。”

当地警察称，约翰内斯堡最大的黑人区亚历山大，在夜晚会变成一场战场。警方将在警察局内部设置一个收容所，专供流离失所的外国人避难。此外，警方发言人伦盖洛·德拉米尼说，警方使用橡胶子

弹驱散袭击者，逮捕超过110人。德拉米尼说，被逮捕的嫌疑人将受到在公共场所使用暴力、恶意破坏财物、破坏房屋和盗窃罪名指控。

南非警方19日说，该国排外骚乱已被基本控制，骚乱重灾区德班和约翰内斯堡的局势基本稳定。

最近的一轮骚乱3月25日首先在德班附近爆发，随后蔓延至其他地区。这是自2008年以来南非最严重的一次排外骚乱，目前已造成6人死亡，上百人受伤，另有数百名外国人经营的商铺遭到哄抢，数千名外国人流离失所，受影响的外国人主要来自索马里、马拉维、莫桑比克、尼日利亚、津巴布韦和埃塞俄比亚等非洲国家。

### 流离失所 部分非洲国家着手撤离本国公民

南非暴力排外事件数周前在东部港口城市德班爆发，最近一段时间波及约翰内斯堡，数百名外国人经营的商店被打砸哄抢。因国内发生排外骚乱，且已导致多人丧生，南非总统祖马18日紧急取消了去印尼参加万隆会议60周年纪念活动的行程，转而至此次骚乱事件最严重的德班，探视被困的外国“难民”。

祖马18日说，目前最重要的事情是平息排外骚乱，这样外国人才能安心留在南非；那些想回国的人，南非仍然欢迎

他们在骚乱平息后再回来。

尽管南非政府一再表示将采取一切必要措施保证外国人的安全，不过为躲避暴力事件，数以千计外国人逃离居所，暂居避难所。一些非洲国家已着手撤出本国在南非的公民。

津巴布韦驻南非大使莫约说，津巴布韦19日将撤出约1000名在此轮排外骚乱中受袭击的津巴布韦人。马拉维政府已开始撤出本国公民。莫桑比克、索马里、肯尼亚和尼日利亚等国政府也表示将启动撤离公民程序。

### 关注华人 超市被暴徒洗劫 三嫌疑人被捕

目前，约翰内斯堡和周边外国人聚集区的骚乱仍在继续，靠近该区域的华人商铺都已经关闭。

据央视报道，在南非的华人杨女士说，约翰内斯堡唐人街平时周末有很多中国人来，但是现在人很少了，因为看到南非排外事件的新闻，大家都不敢再来了。

梁先生也表示，“心里非常害怕，因为他们针对外国人，不讲道理，看到车子就抢，看到是外国人就打你。华人开的店铺都关门了，不敢再开。”

据不完全统计，南非生活着30多万华人，其中多数集中在约翰内斯堡。不过，华侨华人的店铺和居住地大多远离黑人城镇。目前尽管有个别华侨华人受到冲击，店铺遭到打砸哄抢，但总体来说，事件对华侨华人的影响有限。

此外，针对中国福建籍侨民严(音译)女士在德班的超市被暴徒洗劫并洗劫一空的案件，南非警方表示，三名嫌疑人已被抓捕归案，均为南非当地人，该案件正在进一步审理当中。

### 新闻延伸 塞得港骚乱案11名被告获死刑

埃及塞得港刑事法庭19日在开罗对3年前塞得港球迷骚乱案作出判决，判处11名涉案被告死刑。

按照埃及法律，死刑判决需经宗教领袖大穆夫提意见后方可确定。据中东社报道，塞得港刑事法庭法官当天已将判决书提交给大穆夫提。

征询大穆夫提意见后，塞得港刑事法庭将于5月30日对此案作出正式宣判。

2012年2月，塞得港爆发球迷骚乱，造成74人死亡、200余人受伤。

2013年3月，塞得港刑事法庭对73名涉案被告作出判决，判处21人死刑、5人终身监禁。判决引发被告家属及支持者强烈不满，塞得港局势再度紧张。

去年2月，埃及一家上诉法院接受被告和检方上诉，责成塞得港刑事法庭重审此案。

### 因何而起 “领袖”言论等4大原因催化排外

#### 原因1 演讲火上浇油

根据当地媒体报道，南非祖鲁族人传统领袖——祖鲁王古德威尔·兹韦利蒂尼近期的一次演讲，是本次排外暴力事件的“催化剂”。据媒体报道，兹韦利蒂尼在演讲中表示，外国人最好带着他们的包裹离开，因为他们抢了当地人的工作机会。

在他演讲后不久，德班就开始爆发排外骚乱。不过祖鲁王古德威尔·兹韦利蒂尼的办公室已经否认了媒体的这一说法，并表示这是媒体的误读。

#### 原因2 “抢饭碗”言论

根据南非政府的报告，虽然是经济富裕国家，但南非本国的失业率长期徘徊在25%左右。由于外国人吃苦耐劳，愿意接受低薪，很多雇主愿意雇佣外国人。因此，很多当地人指责外国人抢了本已极为有限的就业机会。而且一些外国人违法犯罪，使南非治安持续恶化，因此部分当地人

对外国人心存憎恶。

对此，南非总统祖马表示，不能指责外国人为罪犯，因为他们为南非经济做出了贡献，并带来了南非所需的技术。

#### 原因3 民众不满借机发泄

此间有舆论指出，此次骚乱更深层的原因是民众对政府和社会现状不满。尽管种族隔离制度已结束20余年，但南非仍是世界上贫富最悬殊的国家之一，10%的人(白人为主)拥有80%以上的财富。

一些当地人袭击外国人其实也是在借此发泄对政府的不满，外国人只是“出气筒”罢了。

#### 原因4 崇尚暴力根深蒂固

南非社会根深蒂固的崇尚暴力倾向，以及南非政府和警察部门的腐败和缺乏作为等，也是导致矛盾大爆发的原因。南非一些政治人物为了捞取选票，纵容排外情绪，无疑使排外分子更加有恃无恐。

## 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第15101期中奖号码:633

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第15101期中奖号码:63328

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法  
第2015101期中奖号码:02、04、06、09、15

中国福利彩票3D玩法  
第2015101期中奖号码:438

中国福利彩票“东方6+1”玩法第2015043期  
中奖号码:基本号码816874生肖码:鼠

全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”第15043期  
中奖号码:02、20、22、25、29+02、07

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015101期中奖号码:03、08、09、15、19

中国福利彩票“双色球”开奖公告第2015044期  
中奖号码:红色球号码02、03、04、13、14、16 蓝色球02

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	44	0	5156691
二等奖	170	5	50694
三等奖	4612	182	3000
四等奖	150325	4734	200
五等奖	2158051	70859	10
六等奖	15482640	503685	5

全国投注总额:361973072元,安徽投注总额:11702016元  
 奖池奖金:236303584元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2015102期  
中奖号码:01、02、07、12、14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	101	15	2476
二等奖	4528	929	10

六省市投注总额:707330元,安徽投注总额:126440元  
 奖池奖金:1082619元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015102期  
中奖号码:06、15、16、24、25

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	47	100	4700
三等奖	529	10	5290

本期投注总额:16030元,奖池奖金:3323元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第15102期 中奖号码:395

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	296
组选3	/	346	0
组选6	/	173	371

本省投注总额 365410元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第15102期 中奖号码:39530

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数(注)
直选	20	100000	/

全国投注总额 8844236元

中国福利彩票3D玩法  
第2015102期  
中奖号码:936

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数(注)
单选	18582	1040	274
组选六	78718	173	1818

全国投注总额:45473622元,安徽投注总额:1075342元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”  
第15044期开奖公告  
本期开奖结果:0284304

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	0	0	/
二等奖	7	54664	/
三等奖	189	1800	/
四等奖	1732	300	/
五等奖	23992	20	/
六等奖	306084	5	/

全国投注总额:13666480元下期奖池:8443863.68元